



启动仪式上,小小朗读者进行诗朗诵表演。记者 张培坚 摄



学生代表费诗瑜接受采访。通讯员供图



宁波书城书香氛围浓郁。通讯员供图

2022宁波读书月开启盛大书香盛宴 近200项全民阅读活动等你参与

宁波市民： 读书已成为一种 生活态度

昨日下午,启动仪式结束后,记者采访了多位正在书城看书、选书的读者,他们眼中的宁波阅读氛围如何?

读书已成为一种生活态度

充满书卷气的启动仪式,吸引了市民石女士和她女儿驻足观看。石女士说,这些年,宁波举办许多书香活动都很亲民,像浙江书展还有萤火虫换书大会,她带着女儿连续几年都参加了。“在我小的时候,父母就教育我要多看书,看好书,有了女儿以后也一直在努力培养她的阅读习惯。”石女士表示,想要培养一个孩子良好的阅读习惯,除了家庭因素,社会氛围也很重要,书香宁波愈发浓厚的阅读氛围,让她感到很开心。

72岁的市民方先生表示,宁波读书月期间,新华书店推出的较大力度的购书优惠,让他很心动。“我平时比较喜欢看文史类尤其是经典名著,其中有些价格不菲。读书月到了,书店里的打折,再加上优惠券的‘加持’,就能以相对便宜的价格多买上几本好书了。”方先生,读书已成为一种生活态度,要坚持阅读。

期待着更多的同龄人加入

“今天,很荣幸能在读书月的启动仪式上表演节目。我走上热爱阅读的道路,家庭和浓郁的书香氛围起到了关键作用。”启动仪式的学生代表,现就读于鄞州应麟书院初一(3)班费诗瑜分享了她的阅读经历:家里有很多书籍,父母养成了她从小热爱读书的习惯。上学后,学校里的多间图书馆能满足她和同学们的课余阅读需要,成为市红领巾主持朗诵团一员后,又得到了多次参加全市阅读、朗诵比赛的机会,渐渐地爱上了畅游书海的感受。

“在我身边有一大群和我一样喜欢读书的小伙伴,期待着更多的同龄人能加入到书香阅读的‘大家庭’中,为书香之城的建设贡献出属于我们的一份力量。”费诗瑜说。

记者 朱立奇 通讯员 水杉

发布2022宁波读书月宣传片、面向社会公开征集书香宁波LOGO、发布“天一共读”2022宁波读书月推荐书单、揭牌宁波市首家“书香小镇”……昨日,2022宁波读书月暨宁波市第二届中小学生朗诵大赛在宁波书城启动,接下来一个月时间,全市上下将开展近200项全民阅读活动,为广大大市民奉献上一场盛大的书香盛宴。

A 让阅读走进生活、融入城市

记者在启动仪式现场了解到,2022年宁波读书月的主题为“阅读,一座城的高度”。

“今年是《宁波市全民阅读促进条例》施行两周年,读书月将坚持‘精神富有、阅读先行’的理念,大力营造多读书、读好书、善读书的良好氛围,引导广大市民群众提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力。”宁波市委宣传部相关负责人介绍说。

据介绍,读书月期间(4月1日至30日),全市上下将组织开展内容丰富、形式多样、社会广泛参与的阅读论坛、演讲诵读、读书沙龙、图书展览、优秀读物推介、阅读品

牌展示等公益性阅读推广活动。

宁波市委宣传部相关负责人表示,让阅读走进生活、融入城市、沉淀心灵,打造“时时能阅读,处处可阅读,人人享阅读”的“书香之城”是持续举办宁波读书月的初衷所在,通过系列活动可以切实提升市民文化获得感、幸福感,让“书藏古今”的宁波散发独特魅力和精神气质。

启动仪式现场,宁波读书月宣传片、“天一共读”2022宁波读书月推荐书单正式发布。此外,今年读书月还将面向社会公开征集书香宁波LOGO,赛事总奖金达到数万元。

B 这些重磅阅读活动等你参与

据了解,今年的读书月活动分为市级和区(县、市)级两个层面同步举行,以市中心城区为核心,向各区(县、市)辐射。整体活动分为“悦读越美”“斯文在兹”“书香在线”“读享好书”“宋韵品读”等五个板块。

其中重磅活动包括了:“大地阅读”暨2022宁波市全民阅读嘉年华、宁波市第二届中小学生朗诵大赛、第四届宁波市职工读书节、“阅读陪伴成长”教育大讲堂、2022“春天送你一首诗”诗歌朗诵会、《天一夜读》“笙歌·众乐”沉浸式演出、“席地而坐·斯文在兹”系列读书沙龙、“乡愁归处”春日朗诵

会暨冯骥才祖居6周年阅读活动、宁波市第二届海上读书会、《在宁波,读懂共同富裕》“书记领读”行动、“一座书的城,一座城的书”阅读故事短视频展播、开通运行“书香专列”、2022城市萤火虫换书大会、宋韵文化书展、2022月湖春日书肆集等50多项,区(县、市)重点活动142项,广大市民均可根据自己兴趣参与其中。

与此同时,还将通过重点人群引领、重点活动带动,推动全社会开展各种形式的购书、读书活动,在全市形成浓厚的阅读氛围,让市民切实体验阅读之乐、领略阅读之美。

C 宁波首个书香小镇正式出炉

在书香之城,宁波哪个乡镇最具书香味?活动现场,宁波市首家“书香小镇”这块沉甸甸的牌匾颁发给了海曙区高桥镇。

为何高桥镇能获此殊荣?记者了解到,两年来,高桥镇村两级累计投入2亿多元,开拓阅读空间5000余平方米,公共阅读空间藏书量翻番,日常阅读人数增长2.5倍。全镇已建成3个特色阅读空间、5个“博见”有声书房,28个村农家书屋全部实现通借通还,

近1400平方米的镇图书馆即将投入使用,形成“绘本妈妈”等特色阅读组织和“遇见你”读书会等特色品牌。

目前,全镇共有全国级书香社区2个(芦港村、岐阳村),为全省唯一;芦港村文化礼堂被评为省级书香文化礼堂。此外,这里也全方位打造“一心一圈一群”书香矩阵,“15分钟”公共阅读服务圈逐步形成。

记者 施代伟 通讯员 范进剑

●晚报快评

人间四月天 读书正当时

时间悄然来到四月,阳光温暖可亲,春光无限美好,一项与每个宁波人精神文化生活紧密相关的活动,也在这样一个令人精神振奋的季节里拉开了序幕。宁波读书月,将贯穿整个四月份,希望每个宁波人都能够在整整一个月的时间里,多读书、读好书,最关键的是,能够在读书月的引导和启发下,认识到读书的重要性,养成爱读书的好习惯。

素有“书藏古今,港通天下”美誉的宁波,不但拥有着深厚的文化底蕴,而且也有着悠久的读书传统。闻名天下的“天一阁”,不但是我国现存历史最悠久的私家藏书楼,也是世界最古老的三大家族图书馆之一,是宁波乃至全国读书人心目中的一座精神图腾。

伴随着宁波经济的高速发展,百姓的生活水平越来越高,物质上越来越富有,越是如此,越要重视精神生活,越要追求精神上的富足。而达成精神富足的一个重要途径,就是阅读。近年来,宁波为读书创造了优良的硬件条件,提供了切实的制度保障,图书馆、图书室、书店、书吧,可供阅读的场所越来越多,阅读的氛围和条件越来越好,《宁波市全民阅读促进条例》实施两周年,为全面阅读保驾护航,但最重要的,还是我们每个宁波人,能够自觉自愿地拿起书本,一页一页地认真读下去。

读书不但能够提升一个人的综合素质,也同样可以提升一个城市的气质和价值。借助宁波全民阅读月丰富多彩的活动,让每一个宁波市民尽情享受这场书香盛宴。

苑广阔



一位老人从书架前走过。记者 张培坚 摄